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Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w połowie sierpnia udziałem w nich byłoby 

zainteresowanych 84% uprawnionych do głosowania, nieznacznie mniej niż w lipcu (spadek o 1 punkt 

procentowy). Z co najmniej 99-procentową pewnością uczestnictwo w tym głosowaniu zadeklarowało 

70% ogółu ankietowanych1. 

  CBOS 

RYS. 1. Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, 
to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział? 

ODSETKI ODPOWIEDZI „WZIĄŁ(ĘŁA)BYM W NICH UDZIAŁ” 

 
Pominięto odpowiedzi „Nie wiem”, „Nie wziął(ęła)bym udziału” oraz odmowy odpowiedzi 

Drugi z wakacyjnych miesięcy przyniósł nieznaczne pogłębienie polaryzacji nastrojów politycznych 

Polaków i wzrost znaczenia dwubiegunowego układu sił na naszej scenie politycznej. W porównaniu 

z lipcem zwolenników zyskały oba najbardziej liczące się ugrupowania, od lat wyznaczające główną 

oś podziałów. Jednocześnie te dwie formacje cieszą się obecnie zbliżonym poparciem – na Prawo 

i Sprawiedliwość oraz Koalicję Obywatelską chciałoby oddać swój głos po 30% dorosłych Polaków. 

 

1 Badanie „Nastroje konsumenckie” (5) zostało zrealizowane metodą wywiadów telefonicznych wspomaganych komputerowo 
(CATI – 90,0%) oraz wywiadów internetowych (CAWI – 10,0%) w okresie 18–21 sierpnia 2025 roku na próbie dorosłych 
mieszkańców Polski (N=1000). 
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W porównaniu z ubiegłym miesiącem grono swoich wyborców w nieco większym stopniu powiększył 

PiS (wzrost o 3 punkty procentowe), niż KO (wzrost o 2 punkty). Tak jak w poprzednich miesiącach 

na trzecim miejscu lokuje się Konfederacja WiN, na którą chciałoby oddać swój głos 12% 

zdeklarowanych uczestników wyborów, dokładnie tyle samo, ile w lipcu. Na czwartym miejscu 

znalazła się Lewica popierana przez 7% potencjalnych głosujących, minimalnie więcej niż przed 

miesiącem (wzrost o 1 punkt). W sumie jednak poparcie dla lewej strony sceny politycznej wydaje się 

utrzymywać na tym samym poziomie, bowiem jednocześnie o 1 punkt obniżyła się liczba zwolenników 

drugiej z partii lewicowych – partii Razem (5%). 

Gdyby wybory parlamentarne odbywały się już teraz pozostałe ugrupowania raczej nie wprowadziłyby 

swoich reprezentantów do Sejmu.  W sierpniu 3% zdeklarowanych wyborców poparłoby Konfederację 

Korony Polskiej (w porównaniu z lipcem spadek o 5 punktów), 2% chciałoby głosować na Polskę 2050 

Szymona Hołowni (spadek o 1 punkt) i zaledwie 1% – na Polskie Stronnictwo Ludowe (bez zmian).  

Co jedenasty z uczestników hipotetycznego głosowania (9%, spadek o 1 punkt) zadeklarował, że 

obecnie nie wie, kogo poparłby w wyborach do Sejmu. 

  CBOS 

RYS. 2. Na kandydata której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby 
w nich udział. Pominięto odmowy odpowiedzi. Procenty nie sumują się do 100 z powodu zaokrągleń 
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TABELA 1 

Na kandydata której 
partii lub ugrupowania 
głosował(a)by Pan(i) 
w wyborach do Sejmu? 

3–5 II 
2025 

(N=800) 

17–20 II 
2025 

(N=856) 

3–6 III 
2025 

(N=855) 

7–9 
IV 2025 
(N=888) 

22–24 IV 
2025 

(N=895) 

12–13 V 
2025 

(N=897) 

9–10 VI 
2025 

(N=840) 

7–9 VII 
2025 

(N=832) 

18–21 
VIII 

2025 
(N=800) 

w procentach 

Koalicja Obywatelska 30 34 34 33 32 29 30 28 30 

Prawo 
i Sprawiedliwość 30 29 26 26 32 28 25 27 30 

Konfederacja WiN 13 17 18 16 15 16 14 12 12 

Lewica 6 6 4 6 5 6 8 6 7 

Razem 2 2 2 4 4 6 6 6 5 

Konfederacja Korony 
Polskiej 

- - - - - - 1* 8 3 

Polska 2050 Szymona 
Hołowni** 

6 4 4 5 6 5 4 
3 2 

Polskie Stronnictwo 
Ludowe** 1 1 

Inna 
partia/ugrupowanie 1 0 0 2 0 2 1 0 0 

Trudno powiedzieć 13 8 11 9 7 7 10 10 9 

Odpowiedzi badanych deklarujących, że, gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się w najbliższą niedzielę, to wzięliby w nich 
udział. Pominięto odmowy odpowiedzi. Procenty nie sumują się do 100 z powodu zaokrągleń 

* Wynik ten był efektem spontanicznych odpowiedzi respondentów, gdyż Konfederacja Korony Polskiej w czerwcu 2025 roku nie 
znalazła się na naszej liście 

** Do czerwca 2025 roku na naszej liście Polska 2050 i PSL znajdowały się wspólnie jako Trzecia Droga 

 

Sierpień, pierwszy miesiąc urzędowania nowego prezydenta Karola Nawrockiego, przyniósł wzrost 

znaczenia dwubiegunowego podziału na scenie politycznej i tzw. duopolu - PiS i KO. Poza wzrostem 

poparcia dla obu najważniejszych partii, warto zauważyć znaczący spadek liczby zwolenników 

debiutującej w zeszłym miesiącu na naszej liście jako samodzielny byt polityczny Konfederacji Korony 

Polskiej, przy zachowaniu stanu posiadania przez koalicję, którą opuściła, czyli Konfederację WiN. 

Poza Lewicą wciąż nie odbudowują swojej pozycji, a nawet dalej tracą popularność (jak Polska 2050) 

mniejsze ugrupowania tworzące koalicję rządową.  
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TABELA 2 

 

Gdyby wybory do Sejmu i Senatu odbywały się 
w najbliższą niedzielę, to czy wziął(ęła)by Pan(i) 

w nich udział? 

Liczba osób Na pewno 
wziął(ęła)bym 
w nich udział 

Nie wiem 
Raczej nie 

wziął(ęła)bym 
udziału 

% % % 

Ogółem 84 6 10 999 

Płeć Mężczyźni 85 4 11 475 

Kobiety 83 8 8 524 

Wiek 18–24 lata 86 11 3 81 

25–34 88 3 9 144 

35–44 82 5 13 196 

45–54 81 8 12 178 

55–64 80 8 11 143 

65 lat i więcej 87 6 8 256 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 83 8 9 396 

Miasto do 19 999 85 4 11 136 

20 000 – 99 999 88 5 8 193 

100 000 – 499 999 78 7 15 152 

500 000 i więcej mieszk. 89 5 6 123 

Wykształcenie Podstawowe 82 6 12 103 

Zasadnicze zawodowe 73 10 17 223 

Średnie 87 5 8 364 

Wyższe 90 5 5 310 

Status 
społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy najemni i inni zatrudnieni 84 5 11 404 

Własna działalność gospodarcza 91 3 6 120 

Rolnicy 81 5 14 30 

Emeryci i renciści 83 7 10 323 

Uczniowie i studenci 95 5  53 

Bezrob. i nieprac. z innych powod. 71 17 12 62 

Miesięczne 
dochody netto 

Do 1999 zł 75 11 13 120 

Od 2000 do 2999 zł 74 10 16 128 

Od 3000 do 3999 zł 85 7 8 143 

Od 4000 do 4999 zł 87 5 8 133 

Od 5000 do 6999 zł 93 2 5 169 

Od 7000 do 8999 zł 90 3 7 81 

9000 zł i więcej 88 4 8 133 

Zainteresowanie 
polityką 

Bardzo duże 97  3 123 

Duże 97 2 1 286 

Średnie 82 9 9 420 

Niewielkie/ żadne 57 13 31 163 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 85 2 12 86 

Średnie 77 10 13 286 

Dobre 87 5 8 627 

Udział w prakt. 
religijnych 

Kilka razy w tygodniu 86 7 7 48 

Raz w tygodniu 86 5 8 272 

1-2 razy w miesiącu 82 13 5 99 

Kilka razy w roku 83 6 10 241 

W ogóle nie uczestniczy 83 5 12 329 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 90 5 5 285 

Centrum 74 9 17 198 

Prawica 89 5 6 429 

Trudno powiedzieć 59 10 31 70 
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TABELA 3 

 

Na kandydata której partii/ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w wyborach do Sejmu? 

L
ic

zb
a

 o
s

ó
b

 

Koalicja 
Obywa-
telska 

Konfe-
deracja 

Wol-
ność 
i Nie-
podle-
głość 

Konfe-
deracja 
Korony 
Polskiej 

Lewica 

Polska 
2050 
Szy-

mona 
Hołowni 

Polskie 
Stron-
nictwo 

Ludowe 

Prawo 
i Spra-
wiedli-
wość 

Razem 

Inna 
partia / 
ugrupo
wanie 

Trudno 
powie-
dzieć 

% % % % % % % % % % 

Ogółem 30 12 3 7 2 1 30 5 0 9 800 

Płeć 
Mężczyźni 22 19 5 4 3 2 29 7 1 9 388 

Kobiety 37 5 2 9 2 0 32 3  10 413 

Wiek 

18–24 lata 22 33 2 6 1  1 16 1 18 69 

25–34 17 15 0 12 5  26 17  8 119 

35–44 19 23 8 11 2 1 16 5  15 155 

45–54 38 8 5 5 2 3 25 0 1 13 136 

55–64 37 4 2 4 4 1 41  1 6 115 

65 lat 
i więcej 37 0 2 4 1 1 51   3 205 

Miejsce 
zamiesz-
kania 

Wieś 23 14 3 3 3 1 41 3 1 8 317 

Miasto 
do 19 999 35 10 3 7 0 2 28 4  11 109 

20 000 – 
99 999 33 9 5 8 3 2 29 4  10 162 

100 000 – 
499 999 34 14 6 8 2 1 21 6 1 9 111 

500 000 
i więcej 
mieszk. 34 9 2 16 3  13 12  11 101 

Wykształ-
cenie 

Podstawowe 36 13 2    43  2 6 75 

Zasadnicze 
zawodowe 22 6 4  3 1 49   15 154 

Średnie 29 12 4 9 1 1 27 8 0 8 298 

Wyższe 32 15 3 10 4 2 20 5 0 9 273 

Status 
społeczno-
-zawodowy 

Pracownicy 
najemni 
i inni 
zatrudnieni 31 15 4 10 4 1 21 6 0 7 330 

Własna 
działalność 
gospo-
darcza 23 19 8 5 1 2 29 5  8 98 

Rolnicy 20 22     52   6 25 

Emeryci 
i renciści 36 1 2 4 2 1 50  1 2 252 

Uczniowie 
i studenci 26 17 1 9   1 26  20 48 

Bezrob. 
i nieprac. 
z innych 
powod. 7 19     14 0  59 46 

Miesięczne 
dochody 
netto 

Do 1999 zł 12 9 1 5   49 3 1 21 83 

Od 2000 
do 2999 zł 20 5  4 2  50 3  15 94 

Od 3000 
do 3999 zł 28 14 5 6 3 1 33 5  4 113 

Od 4000 
do 4999 zł 40 6 2 6 5 1 27 4 1 7 113 

Od 5000 
do 6999 zł 29 15 4 8 3 2 21 8  9 164 

Od 7000 
do 8999 zł 42 12 2 11 1 4 21 4  3 75 

9000 zł 
i więcej 34 20 6 8 2 1 16 4  9 108 
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TABELA 3  

 

Na kandydata której partii/ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w wyborach do Sejmu? 

L
ic

zb
a

 o
s

ó
b

 

Koalicja 
Obywa-
telska 

Konfe-
deracja 

Wol-
ność 
i Nie-
podle-
głość 

Konfe-
deracja 
Korony 
Polskiej 

Lewica 

Polska 
2050 
Szy-

mona 
Hołowni 

Polskie 
Stron-
nictwo 

Ludowe 

Prawo 
i Spra-
wiedli-
wość 

Razem 

Inna 
partia / 
ugrupo
wanie 

Trudno 
powie-
dzieć 

% % % % % % % % % % 

Ogółem 30 12 3 7 2 1 30 5 0 9 800 

Zaintereso
wanie 
polityką 

Bardzo duże 33 13 7 4  1 33 5 1 2 115 

Duże 33 16 2 7 3 2 24 7 1 6 262 

Średnie 28 7 4 7 3 1 37 4 0 9 334 

Niewielkie/ 
żadne 22 16 0 8 5  16 1  32 85 

Ocena 
własnych 
war. mater. 

Złe 6 5 2 2   62 2 2 18 71 

Średnie 26 11 3 4 2 1 39 4 0 11 197 

Dobre 34 13 3 9 3 1 23 5 0 8 532 

Udział 
w prakt. 
religijnych 

Kilka razy 
w tygodniu 5 7 1  2 2 59   23 47 

Raz 
w tygodniu 19 7 4 4 4 1 50 0  11 229 

1–2 razy 
w miesiącu 21 17 3 5 4 5 37 2 1 6 85 

Kilka razy 
w roku 40 21 2 6   21 3  6 174 

W ogóle nie 
uczestniczy 39 9 4 12 2 1 12 12 1 9 260 

Poglądy 
polityczne 

Lewica 49 5 1 19 2 1 2 13  8 254 

Centrum 52 6 1 4 4 1 16 3  12 141 

Prawica 9 19 6 0 2 1 54 0 1 8 372 

Trudno 
powiedzieć 19  3  3 5 46  5 20 29 

 


